

# Aproape 200 de hunedoreni, interesați să învețe limba chineză



Magdalena Șerban

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Deva, în parteneriat cu Institutul „Confucius” din Sibiu și cu Liceul de Arte „Sigismund Toduță” din Deva, a demarat începând de ieri, un amplu proiect cultural-educativ ce are drept componentă principală organizarea de cursuri gratuite de limbă chineză, la Deva. La aceste cursuri s-au înscris deja 192 de persoane.

## Parteneriat cultural

Deschiderea oficială a cursurilor de limba chineză, a avut loc ieri, la Sala de lectură a Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” din Deva, în prezența prof. univ. dr. ing. Constantin

Oprean, președintele Senatului Universității „Lucian Blaga” din Sibiu și președinte al Institutului „Confucius” din Sibiu, prof. univ. dr. Song Shaofeng, directorul Institutului „Confucius”, prof. Gheorghe Mihut, directorul Liceului de Arte „Sigismund Toduță” din Deva, Dorița Târnoaveanu, consilier al președintelui Consiliului Județean Hunedoara, Marius Surgent, viceprimarul municipiului Deva și Maria Ștefănie, inspector școlar general adjunct. Au luat parte, de asemenea, viitorii cursanți și un numeros public interesat de noul proiect cultural. Cu această ocazie s-a semnat și un Acord de Parteneriat între Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Deva și Institutul „Confucius” din Sibiu.

„Pornind de la considerentul că între Județul Hunedoara și Regiunea Autonomă Ningxia

din China a fost încheiată o înțelegere, în anul 2010, pe multe domenii de interes, demararea unui astfel de program cultural vine să completeze înțelegerea stabilită la nivelul conducătorilor celor două entități administrative”, a declarat Ioan Sebastian Bara, managerul Bibliotecii Județene.

## Ce presupune un astfel de curs

Cursurile se derulează în cadrul Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” pe mai multe nivele: de caligrafie chinezească și de Tai Chi (exerciții de cultivare a sănătății) și sunt predate de către profesori din China, cunoscători de limbă română. La acest program de învățare poate participa oricine este interesat, fără a i se percepe vreo taxă de școlarizare. Orarul de studiu înseamnă două zile pe săp-

tămână, marți și joi, de două ori pe zi: între orele 10 și 12 și 17-19, pe grupe de câte 10 persoane. După absolvire, participanții vor primi diplome oferite de Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu. Totodată, ei vor dobândi multiple competențe, potrivit celor șase nivele care se vor parcurge. „Pentru anul viitor este preconizată înființarea unei filiale chineze în cadrul Bibliotecii Județene, filială care va purta numele «Confucius» și va pune la dispoziția celor interesați, o bogată ofertă de carte și materiale audio-video în limba chineză și limba română. Astfel, toți cei care vor frecventa filiala vor avea posibilitatea și șansa să se informeze și să se documenteze despre numeroasele aspecte ale culturii, civilizației, economiei, medicinei, stilului de viață din China”, mai arată managerul Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Deva.

